

臺南市海安路(和緯路~中華北路)及公園南路(西門路~海安路)道路優質化工程完工

撰文: 楊怡君、黃政豪 照片來源: 養護工程科

海安路三段與公園南路是來往臺南公園、臺南火車站及全國知名「花園夜市」等重要觀光道路,市府爭取中央前瞻計畫經費 2 億元,辦理海安路及公園南路道路優質化工程,本局為爭取時效分兩標進行施工作皆於 109 年底完成工程;主體項目包含海安路三段及公園南路更新人行道、道路改善、設置庇護島、新設共桿號誌、通學道翻新、分隔島緣石、道路鋪面孔蓋降埋、植栽綠美化等,讓民眾通行空間更順暢安全;其中公園南路道路工程另有 3 個重點項目分別為和順公園整修(包含恐龍造型沙坑、恐龍蛋洗手台)、首次試辦建置臺南智慧型路燈及運用冷拌瀝青再生料於道路基底層改善。



照片1、海安路三段人行道改善

工務局表示,海安路、公園南路人行道工程以海綿城市概念,採整體採透水鋪面設計,挹注地下水資源。針對道路工程屏棄過往路口設計,以通用設計考量出發,包



括:設置庇護綠帶保護用路人安全、降低車輛轉向速度、調整行穿線、建置導盲系統等,讓路口簡單化,創造優質人本環境。另透過規劃造型沙坑、洗手台及綠地設計, 提供民眾更友善之公園環境;配合臺南市發展,首次試辦建置智慧型路燈,結合風速 計、兩量計、空氣偵測器及智慧型面板等設備,開啟打造智慧城市的第一哩路;運用 冷拌瀝青再生料於道路基底層改善,解決刨除料堆置問題,且可降低材料成本。

海安路及公園南路道路優質化工程全部完成後,翻轉舊都市區道路設施,除可大大提升更完善的道路品質及生活環境,也可挹注不少觀光效益。



照片 2、公園南路路面改善